



Farní list

Týn nad Vltavou, Chrášťany, Modrá Hůrka, Zálší

8. – 15. června 2025

24 / 2025

Slavnost Soslání Ducha Svatého

Slavíme završení dlouhého liturgického času, do něhož jsme vstoupili Popeleční středou, a který dnes vrcholí slavností daru Božího ducha. Ti, kteří přijali Božího ducha do svého života, mohou žít z moci odpuštění a pokoje. Dnes je čas na chválu Bohu za jeho úžasné dary, které také nám dává.

VSTUPNÍ MODLITBA

Bože, ty shromažďuješ svou církev ze všech národů a posvěcuješ ji svým Svatým Duchem; sesílej hojnost jeho darů celému světu a společenství věřících provázej působením své milosti jako na počátku, když se začalo šířit tvé evangelium. Prosíme o to skrze tvého Syna...

1. ČTENÍ – Sk 2,1-11

Letnice byly židovským svátkem slaveným 50 dní po Velikonocích, kdy se přinášela první úroda a děkovalo se Bohu za dar Tóry (Zákona). V tento den přicházeli do Jeruzaléma židé z celého světa. Učedníci v předchozí kapitole zažili nanebevstoupení Krista; nyní mají čekat a modlit se.

ŽALM 104 Odp.: **Sešli svého Ducha, Hospodine, a obnov tvář země!**

Zpěv radosti nad stvořením je dnes zařazen především kvůli zmínce o Duchu, který vše tvoří. Bůh tak obnovuje tvář země.

2. ČTENÍ – 1 Kor 12,3b-7.12-13

Svatý Pavel řeší konflikt, protože komunita se pře, zda jsou významnější ti, kteří mají dar jazyků (1 Kor 12–14). Pavel proto vysvětluje vztah mezi Duchem svatým a duchovními dary (charismaty).

EVANGELIUM – Jan 20,19-23

Okamžik vzkříšení byl pro apoštoly zásadním zlomem v pochopení Ježíšova poslání. Ale nešlo jen o pochopení. Teprve nyní, když Ježíš vstal z mrtvých, může apoštolům vdechnout dar své lásky – Ducha svatého. A s tímto darem Ducha dostávají apoštolové také Boží moc!"

K ZAMYŠLENÍ

Bible kralická překládá větu prvního čtení doslova: „I ukázali se jim rozdělení jazykové jako oheň, kterýž posadil se na každém z nich.“ Co si jen představit? Řecké slovo glóssa – jazyk může znamenat plamen, také tělesný orgán, ale v textech svatého Pavla a svatého Lukáše jde často o „dar jazyků“ (srov. 1 Kor 14), tedy zvláštní dar modlitby. Co se stalo při Letnicích, že všichni rozuměli, je zjevně zázrak dokazující Boží moc. Je ale třeba vidět více než jen nějakou show. Končí trest babylonského rozdělení národů. Začíná doba souznění, doba, kdy bude možné se modlit jedním jazykem, i když každý mluvíme jazyky rozličnými. Duch svatý spojuje ty, kteří chtějí porozumět.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 9. – 14. 6.

PONDĚLÍ – Gn 3,9-15.20; Žl 87; **Jan 19,25-34**

Celé církvi, tedy i mně, svěruje Pán svou Matku. Pokud stojím s církví v jeho blízkosti, pod jeho křížem.

ÚTERÝ – 2 Kor 1,18-22; Žl 119; Mt 5,13-16

Pečeť a znamení Ducha svatého, to je ono confirmatio – označení. Pamatuji se na to, komu jsem za kmotra? Uvědomuji si sílu této svátosti?

STŘEDA – Sk 11,21b-26; 13,1-3; Žl 98; **Mt 10,7-13**

Barnabáš se nebál přijmout Pavla, kdysi pronásledovatele křesťanů. Jistě s tím měl u druhých problémy. Dokážu na sebe vzít odpovědnost za druhé v církvi?

ČTVRTEK – Iz 6, 1-4.8; Žl 23; **Jan 17, 1-2. 9.14-26**

Podíl na Kristově kněžství jsem přijal křtem. Jsem si vědom své odpovědnosti, nebo ji přenáším pouze na ordinované služebníky?

PÁTEK – 2 Kor 4,7-15; Žl 116; **Mt 5,27-32**

Kéž provází naše manželství touha po dokonalosti a harmonických vztazích! Budu víc myslet na vztahy, které jsou ohrožené...

SOBOTA – 2 Kor 5,14-21; Žl 103; **Mt 5,33-37**

Chci usilovat o pravdivost řeči, ve které se bude zřetelně zrcadlit moje jednání. Bez spekulací, bez vytáček a politikaření!

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz. Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

Hlas církve

Nicejský koncil: 1700 let křesťanské jednoty

Letošní červen přináší mimořádné jubileum: přesně před 1700 lety, v roce 325 po Kristu, byl svolán první ekumenický koncil v dějinách církve – Nicejský koncil. Konal se ve městě Nicea (dnešní Iznik v Turecku) a stal se historickým milníkem pro celé křesťanství. Více než 300 biskupů se tehdy sešlo, aby vyhlásili jednotné vyznání víry, vyřešili zásadní spory o podstatu Krista a upevnili jednotu církve, kterou rozdělovala ariánská hereze.

Hlavní otázkou sporu bylo, kým skutečně je Ježíš Kristus. Podle ariánství byl Kristus stvořený – tedy měl počátek, nebyl věčný a neměl stejnou božskou podstatu jako Bůh Otec. Nicejský koncil tuto nauku jasně odmítl a potvrdil, že Syn je „zplozený, ne stvořený, jedné podstaty s Otcem“.

Zrodilo se tak Nicejské vyznání víry, které křesťané po staletí vyznávají slovy: „Věřím v jednoho Pána Ježíše Krista, jednorozeného Syna Božího, který se z Otce zrodil přede všemi věky... pravý Bůh z Boha pravého.“

Koncil svolal císař Konstantin – konvertita ke křesťanství – krátce poté, co křesťané získali náboženskou svobodu díky Milánskému ediktu z roku 313. Tím oficiálně skončilo období perzekucí, které vyvrcholilo za vlády císaře Diokleciána, jenž nechal křesťany krutě pronásledovat za jejich odmítání pohanských kultů.

Konstantin si uvědomoval, že k upevnění jednoty říše je zapotřebí také náboženský soulad. V době ostrých teologických sporů o podstatu Krista, nejasností ohledně slavení Velikonoc a konfliktů mezi jednotlivými biskupy považoval svolání všeobecného koncilu za nejlepší řešení.

Ačkoli měl koncil císařskou podporu, jeho závěry nebyly ihned všeobecně přijaty. Spor o Kristovo božství pokračoval ještě desetiletí a někteří pozdější císaři znovu podporovali ariány. Teprve v roce 380 prohlásil císař Theodosius I. nicejské křesťanství za státní náboženství Římské říše. O rok později, na prvním koncilu v Konstantinopoli, bylo vyznání víry potvrzeno a doplněno o články týkající se Ducha Svatého a církve.

K letošnímu výročí koncilu papež Lev XIV. připomněl: „Tento koncil představuje zásadní etapu ve vývoji vyznání, které sdílejí všechny církve a církevní společenství.“
Zdroj: www.cirkev.cz

Bohoslužby v týdnu 8. – 15. 6. 2025 – Týn nad Vlt. a okolí

<i>Den:</i>	<i>mše sv.:</i>	<i>slaví se:</i>
Neděle	8. 6.	slavnost Soslání Ducha Svatého <i>Sbírka na potřeby diecéze</i> 8.00 - Slabčice; Kostelec (bs) 9.30 Týn nad Vltavou 11.00 - Zálší; Chrášťany (bs)
končí velikonoční doba		
Pondělí	9. 6.	8.00 památka Panny Marie, Matky církve od 18.00 synodální skupina
Úterý	10. 6.	
Středa	11. 6.	18.00 památka sv. Barnabáše, apoštola po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek	12. 6.	18.00 svátek Ježíše Krista, nejvyššího a věčného kněze
Pátek	13. 6.	18.00 památka sv. Antonína z Padovy, učitel církve
Sobota	14. 6.	15.30 - <i>Modrá Hůrka (bs)</i> 16.00 kaple sv. Víta - mše svatá 18.00 - <i>Neznašov - poutní mše sv.</i>
Neděle	15. 6.	slavnost Nejsvětější Trojice 8.00 - <i>Slabčice (bs); Kostelec</i> 9.30 Týn nad Vltavou 11.00 - <i>Chrášťany; Klečaty - poutní mše sv.</i>

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátoost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz

- **Poděkování za 10 let biskupské služby mons. Vlastimila Kročila** - při mši svaté v katedrále sv. Mikuláše v pátek 13. 6. od 10.00.
- **Diecézní pouť rodin** v sobotu 14. června od 10.00 v Písku. Info na webu www.dieceznipout.cz.
- **Farnost Modrá Hůrka** spravuje od 1. června P. Václav Hes. Otec Josef Staněk zůstává výpomocným duchovním.

Věřím v jednoho Boha, Otce všemohoucího, Stvořitele ...

Věřím v jednoho Pána, Ježíše Krista, ...

Věřím v Ducha Svatého, Pána a dárce života ...